

视频不到1分钟,单条播放过亿!

“95后”小伙用手机拍出“大片”

近日网上一段47秒的视频火了,一位博主在“鸦片战争”博物馆,用夸张的运镜、巧妙的设计与恰到好处的配乐拍出了“虎门销烟”这段历史,短短几天时间在网上播放量就超过500万。这位博主网名张校长,真名张校华,是一位广东东莞“95后”,全网粉丝数超过百万,一年前他一条47秒视频全网播放量破亿。更神奇的是,他的拍摄工具仅仅是一部手机,记者联系上张校华,听他讲述拍摄“亿”术大片的故事。

一部手机拍出“大片” 秘诀在于谋定而后动

张校华的虎门销烟“大片”由7幅图片组成,分别是“鸦片战争”博物馆中的英国议会图、运送船图、吸食鸦片的清朝人图、虎门销烟文字简介、林则徐肖像图、虎门销烟场景图及展览厅外林则徐雕像,在几十秒的视频中讲述了19世纪末,林则徐在虎门销毁英国商人非法走私鸦片的故事。整个视频内容不多,但张校华通过忽远忽近、忽上忽下的镜头为视频带来了一种特殊的视觉体验。网友们纷纷评论道,“拍得太好了,太震撼了,希望快点更新”“这个运镜好牛啊”“以这种方式重温历史,太棒了”“铭记历史,发愤图强”……

张校华告诉记者,“我希望这部小短片能有一些特殊意义,我拍博物馆也不是一次两次了,但之前更多的是拍景色,缺乏故事性。这次拍摄前,我构想的是通过运镜把博物馆里的各个场景串联起来,通过短片形式去展现这段历史。”令人意外的是,这段被百万网友围观的“大片”拍摄和剪辑加起来只用了两个小时,而拍摄设备仅仅是一部手机。“不仅设备简单,其实我用到的运镜手法和剪辑手法都比较简单,我觉得要拍好一部片子主要在于创作者的构思。”

张校华笑称,自己的秘诀在于“谋定而后动”,“在拍摄前我就已经构思好整个片子路线:开局(英国人走私鸦片)、发展(清末百姓染上烟瘾)、高潮(林则徐虎门销烟)、结局(林则徐成为民族英雄),这样我在拍摄的时候就非常明确我接下来要拍什么、怎么拍。我想表达的是这段历史,而不是博物馆里的各个展品。”张校华告诉记者,去年自己在线下拍摄画展的时候,也是将每幅画串联在一起,形成了一个故事,最终这段47秒的视频在抖音等平台累计播放量超过1亿。

论起专业也不含糊 在校期间拿过纪录片大奖

大学里,张校华起初读的是能源动力与工程专业,在一次偶然的拍摄活动中,张校华发现依靠拍摄设备,能根据自己的想法改变看世界的角度,因此对摄影产生了浓厚的兴趣,并在大一下学期转到了广播电视学专业,形成了自己独特的风格。张校华特别擅长于化腐朽为神奇,平日里的小事,坐地铁、打扫卫生、喝奶茶、逛公园都能被他拍出炫酷的感觉。张校华说,视频和摄影作品做大的区别在于是否有灵魂,是否有创作者独特的表达,“究竟是这个东西本身很好看,还是你能把它拍得很好看,还是在你的剧本里它很好看?”

虽说张校华发在网上的短片大多是用普通手机拍摄的,但玩起“专业”来他丝毫不含糊,在大学期间他曾远赴国外,拍摄的两部纪录片作品,其中一部获得了第九届全国高校影视学会“学院奖”学生组纪录片一等奖,提到这个全国性的奖项,张校华仍非常骄傲,他笑称,“当时颁奖时候,满屏都是某某传媒大



学,而我所在的理工大学就很显眼,当时特别自豪。”

张校华向记者透露,由于拍摄纪录片不赚钱,自己早早就锁定了短视频赛道,毕业后还融资创业,一边拍宣传片,一边做短视频账号代运营。虽然说在校期间就取得了优异的成绩,还有过一条视频涨粉20万的经历,但这次创业最终还是以失败告终。他自己总结为“没有找对方向”。创业失败后他去了一家直播公司当了“打工人”,还一路从基层干到了项目总编导。直到觉得自己有了一定积累后,他才进行了第二次创业,才有了现在的博主张校长。

张校华表示,“我第一次创业的时候只是会拍一些短视频,但并不清楚这个赛道的商业模式,直到我打工一阵子之后,才知道一个公司是怎么运作的。”经历过起起落落,张校华非常珍惜现在的生活,他常提醒自己,一定要“跑”起来。

如今开了摄影培训班 学员有一万多人

如今,除了一名博主外,张校华还会带着单反去拍摄商业宣传片,自己还开了摄影培训班,成为名副其实的“张校长”,他告诉记者,自己的课程在线上线下总计有一万多名学员,在课上自己会教理论知识和实战技巧。

“现在基本是全民自媒体的时代,人人都可以去拍,都可以成为博主。如果说让大家都用单反去拍的话,那学习成本也太高了,所以我平常也和大家一样,拿手机拍。我希望能给大家传递一个信息,好作品不是一定需要好设备,我们可以用最简单的方式去拍摄大片。”张校华透露,许多学员学习的目的并非是想以此为生,“比方说现在一些父母,特别喜欢用手机记录孩子成长的每一个时刻,我教会他们一些拍摄剪辑技巧,可以让这些记录有更好的表达。”在张校华社交账号的简介中写道:一台手机走天下的狠人。在他的培训课里,摄影设备也是手机。

谈到未来,张校华表示,自己的下一个“大作”仍会瞄准博物馆题材,较火,可能会拍与大英博物馆相关的选题。“通过书本上的文字去了解一段故事,相对来说比较枯燥,但是通过拍摄,可以让我们有身临其境之感,更容易去感受和参与,我也希望以自己的方式去讲好故事。”

(据《扬子晚报》姜天圣)

兴业银行呼和浩特分行 开启反假货币宣传 网格化管理模式

为构建反假货币宣传长效机制,兴业银行呼和浩特分行以反假货币宣传月为载体,内外协调联动,优化“线上线下”渠道,实现“整合资源联动宣传 金融机构阵地宣传 重点人群特色宣传”的“三位一体”立体化、网格化宣教矩阵。截至9月上旬,兴业银行呼和浩特分行累计发放宣传资料3万余份,开展线下宣传活动44场次,直接受众5万余人。

宣传月期间,兴业银行呼和浩特分行积极加强与当地人民银行、工商管理部门、社区、农贸市场、村委会及学校的沟通协作,积极整合宣教资源,通过公众号及社区群、市场群等转发宣传反假货币知识,重点宣传人民银行《三招识别新版人民币真假》,精准覆盖“一老一小”人群。

截至9月上旬,兴业银行呼和浩特分行以各机构为基础的反假货币宣传网格化管理模式已初见成效,实现了辖属40个机构网格化管理全覆盖宣传,下一步兴业银行呼和浩特分行将继续采用更为灵活多样,老百姓容易接受的方式宣传反假货币知识,以实际行动助力社会构建良好的货币流通环境。

(徐媛红)